
GABARITO COMENTADO 
INGLÊS 

21. Letra E. 
“Frutas da estação (sazonais) alcançam o melhor ponto durante o 
verão.” 
A resposta está no 1º per.: “Vitaminas (batidos) de frutas são uma 
grande bebida o ano inteiro, mas são especialmente boas durante o 
verão, quando as frutas da estação estão no melhor ponto.” 
As outras alternativas destoam do texto. 

22. Letra C. 
As três frases significam: 
I. “Frutas frescas e sucos misturados estão cheios de fibra e vitaminas.” 
– V – Leia o 2º per. do texto. É praticamente repetição. 
II. “Você pode fazer vitaminas (batidos) no liquidificador de casa.” 
– V – Diz-se no par. 2º: “As melhores vitaminas são aquelas que 
você faz em casa no  seu liquidificador.” 
III. “Os amantes de vitaminas (batidos) fazem suas próprias receitas 
sempre usando frutas congeladas.” – F – O texto diz na última linha que 
eles  as fazem “dependendo da fruta madura à mão na cozinha.” 
Logo, apenas a I e a II estão corretas. 

23. Letra C 
“Vitaminas (batidos) em restaurantes “fast-food” e em cafés são feitos 
com misturas em pó e xaropes com sabor ar tificial (flavorizados).” 
Lemos no início do par. 2º: “Esqueça as misturas moles adoçadas 
feitas com pós misturados e xaropes flavorizados que passam por 
vitaminas em restaurantes ‘fast-food’ e cafés.” 

24. Letra A. 
Nada há no texto que diga que eles possam atacar pessoas. 

25. Letra C. 
Vemos no começo do par. 2º: “O circo pinta um quadro de animais 
felizes fazendo aquilo (de) que gostam. O fato é que animais em circo 
suportam dor e abuso a bem  do entretenimento.” 
As outras têm falhas em relação ao texto. 

26. Letra E. 
A frase: “Na natureza, ursos não andam de bicicletas, elefantes não 
ficam em pé de cabeça para baixo e um tigre nunca sai pulando sobre 
as patas traseiras” é a única que não menciona explicitamente maus- 
tratos sofridos pelos animais. 

27. Letra E. 
A opção diz: “A pele branca do Bem não pode ficar muito exposta aos 
raios solares.” 
No 3º quadrinho, está escrito: “E você se queima ao sol tão facilmente 
também.” / “É verdade.” 
As demais são afirmações falsas. 

28. Letra C. 
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Uma leitura superficial mostra que apenas as frases I e III são falsas: nos 
par. 3º e 4º, se diz que o projeto levou 40 meses ou 3 anos para ser feito: 
o combustível que o minicarro utiliza é gás natural comprimido. Assim, 
só essa opção é válida. 

29. Letra E. 
O texto não é árduo e uma leitura geral verificará que só esta afirmação 
não condiz com o texto. 
As outras alternativas você acha: 

(A) no par.1º; 
(B) nos par. 1º e 5º; 
(C) no par. 7º; 
(D) nos par. 3º e antepenúltimo. 

30. Letra C. 
A expressão “baixa emissão”, em “Veículo Compacto de Baixa Emissão 
para Transporte Urbano”, que é  a tradução da sigla do veiculo,  se refere 
aos gases poluentes ou fumaça negra (fumes) que se desprende de 
carros atuais. A noção é evidente nos par. finais: “..não significa mais 
fumaça negra (“ou gases poluentes...” e “...menos poluente ...”) 

31. Letra E. 
“Standard” significa padrão, o que traz aos carros atuais, que não são 
minicarros. Os outros todos são mencionados no texto como minis. 

32. Letra A. 
“Verde” é universalmente a cor que se associa à defesa da natureza. O 
carro é compacto, destina-se a resolver o congestionamento de trânsito 
das cidades e não polui. Logo, o verde é a única cor que se encaixa no 
título do texto: Um minicarro verde que derrote o congestionamento. 

33. Letra A. 
A descrição da alternativa é de um bife (steak), não de carne bovina 
(beef): “um pedaço freqüentemente grosso de carne ou peixe geralmente 
de boa qualidade que se cozinha grelhando, fritando, etc.” 
Nas outras letras, os alimentos estão corretamente apresentados: milho, 
arenque, lagosta e carne de carneiro. 

34. Letra A. 
Diz o par.1º: “... a Companhia Tecnologias Hiperativas está testando 
uma tecnologia nos restaurantes de “fast-food”da (sua) área destinada 
a dar aos funcionários da cozinha uma boa indicação do que os clientes 
querem antes mesmo  que as almas famintas se aproximem o bastante 
para fazer um pedido.” 
As outras não refletem o texto. 

35. Letra B. 
O trecho que corrobora a alternativa escolhida se lê no par. final: “... o 
desperdício foi cortado pela metade e os tempos de espera no “drive- 
thru” reduzido em 25 a 40 segundos por consumidor..." 
As demais são falsas. 

36. Letra D.
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A conjunção whether (se) pode implicar idéia alternativa ou integrante. 
If (se), que era antes quase só empregada como condicional, vem 
sendo usada agora com esse valor semântico. Assim, na frase: “... para 
determinar se os consumidores que eles transportam estão inclinados 
a pedir, digamos, um hambúrguer ...” 
Nas restantes, os conectivos utilizados não cabem na frase. 

37. Letra D. 
“A presumida relação entre taxas de juros e a força da economia está 
em: “... as taxas de juros tendem a subir quando a economia cresce.” 
A resposta se escora no que afirma o par. 4º: “Rendimentos de títulos 
(de dívidas) e outras taxas tipicamente sobem quando a economia está 
for te e caem durante períodos de lentidão (estagnação).” 
As outras opções destoam do texto. 

38. Letra B. 
“O aumento do preços do petróleo recentemente  só teve um impacto 
sobre as taxas de juros porque ... o mercado de trabalho, estava 
temporariamente fraco.” 
A resposta está clara na leitura dos dois últimos parágrafos. 

39. Letra A. 
“O relatório do mercado de trabalho de abril indica que ...  a economia 
ficou mais for te.” 
A resposta também se ampara nos dois últimos parágrafos e pela visão 
geral do texto. 

40. Letra E. 
Vejamos o que os números representam no estudo da ONU: 
500 – Quantia em milhares de dólares necessária para se posicionar 
entre o 1% de pessoas mais ricas do mundo. 
37 – Milhões de pessoas que têm esse nível de riqueza. 
88.3 – Percentual da riqueza mundial retida por cidadãos dos países 
mais ricos. 
14.8 – Percentual da população mundial que os cidadãos acima 
representam. 
A leitura o faz entender que  a única alternativa válida é, portanto, a que 
diz que se você quer estar financeiramente acima de 99% da população 
mundial, tente juntar meio milhão de dólares. 
Agora, procure saber por que as restantes opções estão erradas. 

ESPANHOL 

41. Letra D. 
O pronome “las” substitui o objeto direto do verbo “reproducir” que, 
neste caso, trata das “propiedades” que os cientistas tentam reproduzir, 
conforme o subtítulo do texto. 

42. Letra D. 
As primeiras linhas do texto nos esclarece que o fio da teia da aranha 
comparado com o fio da seda é “parejo en su espesor”, isto é, tem 
espessura parecida. 

43. Letra C. 
Ao ler atentamente o subtítulo do texto, concluímos que “intrigados” é 
como estão os cientistas.  Portanto, a resposta está na letra C. 

44. Letra C. 
O texto nos informa no último parágrafo que este tipo de material poderia 
ser utilizado em lugar de outros materiais, como suportes de aço, 
substituir o Kevlar, etc. 

45. Letra D. 
O verbo “lograr” é sinônimo de “conseguir”. Logo, a alternativa que 
poderia substituir “lograra”está na letra D (“conseguise”), pois as outras 

alternativas são inadequadas. 

46. Letra A. 
Conforme informação contida no último parágrafo, deduzimos que se 
fosse fabricado, à vontade, este tipo de material poderia, algum dia, ser 
utilizado como substituto do aço e do Kevlar. 

47. Letra B. 
O interesse dos cientistas em fabricar teias de aranha em laboratório se 
expressa no 2º parágrafo, quando se diz que: “Esa asombrosa resistencia 
a las rupturas y estiramientos (...) han convertido en un atrayente tema 
de estudio para expertos...” 

48. Letra D. 
As estrofes: “...¡Ay que trabajo me cuesta / querer te como te 
quiero!”deixam clara a expressão de um amor for te e passional. 

49. Letra A. 
O poema caracteriza o texto como literário. 

50. Letra A. 
A conjunção “y” do Espanhol indica soma, adição. Portanto, a resposta 
encontra-se na letra A. 

51. Letra A. 
O início do 2º parágrafo revela que a maioria dos acidentes são causados 
por falhas humanas e muitos deles poderia evitar-se. Assim, um dos 
recursos para evitar acidentes é ter mais cuidado. 

52. Letra A. 
Na frase: “Si la mayoría de los siniestros están causados por fallos 
humanos, parece claro que muchos de ellos podrían evitarse.” O 
pronome “ellos” substitui a “siniestros”. 

53. Letra B. 
Ao ler o fragmento: “Cuando sube a un automóvil, nadie o casi nadie se 
plantea que vaya a sufrir un accidente y, mucho menos, que pueda 
perder la vida en él.” O pronome “él” substitui “un accidente.” 

54. Letra A. 
As primeiras linhas do texto mostram que ninguém ou quase ninguém 
espera que irá sofrer um acidente e, muito menos, que possa perder a 
vida nele. 

55. Letra C. 
Do fragmento: “De entrada, no se puede iniciar el viaje si el conductor 
no ha descansado lo suficiente para viajar.” Ou seja, tem que dormir o 
suficiente. 

56. Letra C. 
A palavra sublinhada deve ser substituída pelo pronome complemento 
direto “las”. “Medidas” é o objeto direto do verbo “adoptar”. A regra 
estabelece que o pronome é enclítico (depois do verbo) quando o 
verbo estiver no Infinitivo. (Adoptarlas) 

57. Letra B. 
“Sin embargo” é uma locução conjuntiva adversativa do Espanhol. 
Alguns sinônimos para tal vocábulo são: “mas”, “pero”, “no obstante”. 
Em função disso o gabarito é letra B. 

58. Letra D. 
Dentre as alternativas, a única cabível está na letra D, pois “cuando” 
expressa tempo. 

59. Letra C. 
A alternativa que apresenta a forma singular de “siniestros”, sem erros 
de concordância e emprego do artigo masculino singular “el”, é a letra
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D. nas alternativas A e E, o uso do artigo neutro “lo” antes de um 
substantivo está incorreto. 

60. Letra B. 
A expressão “sino”, que significa “senão”, no Por tuguês, indica 
oposição.


